
l' .-4..
APRO

,^ llt Z

cÀMARA MUNr.lPÁL Dr aRAcÁr

CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU

ATA DA 628 SESSÃO ORDINÁRIA (VIRTUAL)

PRESIDENTE- FABIANO OLIVEIRA

19 SECRETÁRIO- JOAQUIM DA JANELINHA

2S SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAíDO MAR

Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às

nove horas e cinco minutos, o Senhor Presidente declarou aberta

a sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de

Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN),Breno

Garibolde lDEMl, Cícero do Sonto Moria (PoDE), Doutor Monuel

Morcos (PSD), Eduordo tlmo (REPUBLICANOS), Emília Corrêa

(PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), lsac

(PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), José

Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor

Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt

(PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos

(REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron

Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA),
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Alexandro da Conceição (Soneca), (PSD), Vinícius Porto (PDT),

(vinte e três), e ausente o Vereador Josenito Vitale de Jesus

(Nitinho) com justificativa, (um). Lida a ata da sexagésima

primeira Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrição. Ato

contínuo, o Senhor Presidente solicitou um minuto de silêncio

pelo falecimento do Promotor de Justiça do Município de

Canindé de São Francisco, Emerson Oliveira Andrade. Pela

Ordem, a Vereadora Emília Corrêa solicitou que pelo falecimento

do Promotor de Justíça do Município de Canindé de São

Francisco, Emerson Oliveira Andrade, fosse registrada a sessão

em seu nome, o qual Íoi deferido pelo Presidente.

EXPÊDIENTE

Constam no Expediente: Projeto de Emenda à Lei Orgânica de

número 712027 do Poder Executivo, altera o parágrafo único do

artigo 291 da Lei Orgânica do Município. Projeto de Lei

Complementar de número 2/2027 do Poder Executivo, altera

dispositivos da Lei Complementar número 52, de quatorze de

Janeiro de dois mil e dois, que dispõe sobre a criação do

Conselho Municipal de Saúde de Aracaju. Projetos de Leis de

números: 83/2027 de autoria do Vereador Eduardo Lima, altera

a redação do lnciso V e acrescenta o lnciso Vl ao artigo. Sp da Lei

4.644 de vinte e dois de maio de dois mil e quinze, que instítui o
regime jurídico da função pública de Conselheiro Tutelar dos

Direitos da Criança e do Adolescente do Município de Aracaju,

86/2O2L de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar,
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denomína Rua Arnaldo Bento dos Santos a atual Rua lssac José

Rodrigues no Bairro Atalaia, LO5|2O21 de autoriâ do Vereador
Adeilson Soares dos Santos (Binho), determina a âpresentação
de quadrilhas juninas nos esta belecimentos de ensino

fundamental e médio da rede pública e privada, tO7/2O27 de

autoria do Vereador iosenito Vitale de Jesus (Nitinho), dá nova

redação a ementa e ao artigo 1s da lei 3.828/2010, que

denomina Avenida José Vicente de Almeida a atual Avenlda
principal do Bairro Zona de Expansão, 70212027 de autoría do

Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), dá nova redação a

ementa e ao artigo 1.855/7992, que denomina Rua Gilberto

Carnaúba no Bairro José Conrado de Araújo, lO3/202L de autoria

do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), denomina Rua

Pedro Barbosa Borges, a atual Rua C, no Conjunto Agamenon

Magalhães, no Bairro José Conrado de Araújo, 7O9l2O2t de

autoria do Vereador Breno Garibalde, proíbe a utilizeção de

animais para desenvolvimento, experimentos e testes de

produtos cosméticos, higiene pessoal, perfumes, limpeza e seus

componentes, no âmbito do Município de Aracaju, sem prejuízo

de proibições e sanções prevístas em outros dispositivos legais,

L101202I de autoria da Vereadora Sheyla Galba, institui no

MunicÍpio de Aracaju a "sextaFeira do Bem" que disponibiliza

transporte gratuito para os doares de sangue, Ll2/2O27 de

autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), denomina

Rua Jandyra Pereira Santos a atual Rua 5, situada entre a Avenida

Escritor Graciliano Ramos e em seu prolongamento até o final do

Condomínio Encantos dos Bosques, Bairro Jabutiana, 747 /2021
de autoria do 'Poder Executivo, institui o Fundo Municipal de

Saneamento Básico- FMSB. Requerimentos de números: 322,

323, 324/2021 de autoria do Vereador Professor Bittencourt,

3L6/2027 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do
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Mar, 3L7, 3L8, 379/202L de autoria do Vereador Joaquim da

Janelinha, 32o/2ozT de autoria do Vereador Sargento Byron

Estrelas do Mar, 32L12O27 de autoria do Vereador Vinicius
Porto. lndicações de números: 187L a L874/2021 de autoria do

Vereador Sávio Neto de Vardo da Lotérica, 1875,7883/2O2f de

autoria do Vereador Fábio Meireles, L876/2O2L de autoria do

Vereador Cícero do Santa Matia, 1877 a L882/2OZT de autoria do

Vereador Ricardo Marques, 1884 a 788512027 de autoria da

Vereadora Emília Corrêa, 1886, 1898/2021 de autoria da

Vereadora Linda Brasil, 1887 a 189712027 de autoria do

Vereador Paquito de Todos. lnscrítos no Pequeno Expediente,

usaram da palavra os Senhores Vereadores: Joaquim da

Janelinha informou que a Folha de São Paulo através de

pesquisadores Iigados a rede de pesquisa solidária publicou no

último domingo que Aracaju é a segunda Capítal do Nordeste e

a sexta do país que mais se adequa as recomendações de

protocolos de vigilância sanitária para o retorno das aulas

presenciais , onde os pesquisadores analisaram decretos,

portarias e comunicados oficiais, e criou o índíce de segurança

do retorno as aulas e atribuiu notas de zero a cem em que na

maior pontuação dessas medidas no que é recomendado pela

OMS nossa cidade ficou na segunda do nordeste e a sexta do

país alcançando a nota sessenta e seis, e o retorno pode ser de

forma gradual, e que se os alunos não desejarem retornar a

escola pode permanecer em casa. Concluiu parabenizando o
governador, prefeito e as secretarias municipal e estadual de

educação. Professor Bittencourt prestou sua solidariedade ao

apresentador Evanilson Santana que atualmente apresenta um
programa na cidade de Recife e que foi vitima de racismo nas

redes sociais, informou ainda que o apresentador é seu amigo de

ínfância, moraram no mesmo bairro, destacando se u excelente



trabalho como apresentador. Finalizou parabenizando p Tribunal
de Justiça pela realização nos próximos dias de um seminário
intitulado Entre Nós, e que será apresentado de maneira virtual
pelo youtube, contando com a presença de personalidades
jurídicas. ProÍessora Ângela Melo mostrou um vídeo da Escola

Municipal Dom José Vicente Távora que foi reformado e após

mostrou a sítuação através de fotos da lavanderia pública

Manoel Preto que fica ao lado dessa escola e está necessitando

de reforma e melhorias no local, e a seu ver, a prefeitura até o

momento nada fez e se observa o descaso e esse espaço é
utilizado há anos por mulheres que compartilham da lavanderia

e também tem filhos que estudam na escola citada. lnformou
ainda que no mês de março apresentou uma indicação

solicitando que a lavanderia fosse revitalizada para melhorar a

vidas dessas mulheres que utilizam o espaço. Concluiu desejando

a todos uma feliz sessão. Ricardo Marques solicitou que os

vereadores realizem visitas aos novos bairros criados em caráter

de urgência por este parlamento para averiguarem a situação do

local, ao tempo que mostrou imagens visitando a localidade que

necessita de ações preventivas e obras de infraestrutura da

Prefeitura Municipal de Aracaju. Ato contínuo, lembrou que em

mârço o executivo enviou um projeto que criou os novos bairros

em caráter de urgência, e tiveram menos de três dias para

analisar, foi aprovado sem o aval da bancada de oposição, disse

ainda não ser contra a criação dos bairros, mas não concordo

com a forma que foi feita, pois ainda não tem um Plano Diretor
aprovado em Aracaju, e esse projeto foi feito sem discutir com a

comunidade, não apresentaram um projeto de infraestrutura,
nem um plano de obras. Concluiu dizendo que com a chegada

das chuvas de inverno seria necessário que a prefeitura tivesse

realizado melhorias estruturais com, no mínimo, ações
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preventivas, e o inverno já começou e nada foi feito. Ricardo

Vasconcelos parabenizou o prefeito pela entrega de diversas

obras nos bairros, que a seu ver, melhora a qualidade de vida da

população e traz muitos benefícios. Aínda em suas colocações

falou da votação amanhã da Lei de Diretrizes Orçamentária,
dizendo que é um problema crucial que precisa ser melhor
discutido e defendeu que o Projeto Plurianual deveria ser

votado primeiro por esse parlamento. Concluiu em outro
assunto pedindo que todos continuem se cuidando e tomando a

vacina. Sargento Byron Estrelas do Mar informou que na última

sexta-feira esteve na assinatura da ordem de serviço da

urbanização do Recanto da Paz, conjunto localizado no bairro

Aeroporto, com a presença do Ministro do Desenvolvimento

Regional, Rogério Marinho, na ocasião mostrou vídeo do local e

aproveitou para lembrar das dificuldades vivenciadas pelas

Íamílias moradoras da área pela falta de infraestrutura e polÍticas

públicas sociais há anos, destacou que cresceu junto àquela

comunidade, e que O rccurso será destinado em infraestrutura e

em melhorias nas residências, beneficiando setecentas e cinquenta
e cinco farnílias que passarão a viver com mais dignidade.
Concluiu parabenizando o preleito e o govemo federal. Sheyla

Galba se solidarizou com o apresentador Evanilson Santana que

foi vitima de racismo e também pela agressão sofrida por

Pamella Holanda através de seu marido DJ lvis, dizendo que em

briga de marido e mulher se mete a colher sim. Em outro assunto

falou sobre o hospital de Câncer dizendo que já são dez anos que

esta novela se arrasta enquanto milhares de vidas são perdidas,

e que o projeto foi enterrado junto com aterro, na última sexta-

feira recebeu a informação que a justiça suspendeu a nova

licitação para a construção, lembrando que a cinco anos atrás foi
convidada para assistir a construção e assinou, a empresa
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perdeu a licitação e o governo fez outre licitação e agora foi
suspensa a licitação, informando que são mais de cem milhões
investidos. Concluiu solicitando ajuda de seus Pares para resolver
essa situação. Vinicius Porto disse que essa semana foi de alegria
com tantas inaugurações por parte da prefeitura, dizendo que

em uma dessas inaugurações contou com a presença do
Ministro do Desenvolvimento Regional, Rogério Marinho que

anunciou a destinação de mais de oitenta mllhôes para Aracaju,
através do programa Pró-Moradia, Os recursos serão destinados
para a realização de obras de urbanização das comunidades
Nova Olaria, no bairro Olaria, e Recanto da Paz, no bairro
Aeroporto, além da construção de seiscentas e doze unidades
habitacionais e melhorias em mais setecentas e cínquenta e
cinco casas, impactando significativamente na vida dos

moradores. Concluiu parabenizando o prefeito e o governo

federal. Anderson de Tuca parabenizou o prefeito pela

reinauguração da Escola Municipal Carvalho Neto localizada no

Bairro Novo Paraíso, destacando que a escola passou por uma
modernização completa, duplicou o tamanho da instituição e

implementou mais salas de aula, disse ainda que a escola que

antes atendia cerca de cento e oitenta alunos, agora

disponibilizará quinhentas vagas para estudantes da comunidade
do Siqueira Campos, Novo Paraíso e Bairro América, a seu ver,
isso trará uma melhor qualidade para que a população desfrute
de uma boa educação e os professores ficaram felizes em

trabalhar em um local com uma boa estrutura, e na ocasião
também destacou a reinauguração da Escola Municipal Dom

Távora. Concluiu dizendo que fica muito feliz de saber que o seu

mandato serve para transformar a realidade da nossa educação.

lnscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Senhores

Vereadores: Linda Brasil informou que hoje é a sua última fala
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desse semestre e fez uma reflexão da produtividade da sua

mandata, destacando uma longa trajetória de atuação na luta
pelos direitos e cidadania da população LGBTQIA+ e tem
reivindicado desde o início da sua mandata pautar importantes
cobranças para a vida desse segmento. Disse ainda que

apresentou diversos projetos, requerimentos, indicações, ações

voltados para a população LGBTQIA+. e outros segmentos,

afirmando que sempre preza pelo respeito a todos. Ainda em suas

colocações mostrou um áudio fundamentalista, transfóbico e

anticristão de um líder religioso contra essa vereadora e a todas as

pessoas trans. Finalizou agradecendo a atenção de todos. Paquito
de Todos fez um apelo para Secretâria Municipal de Saúde

solicitando a ampliação dos pontos de vacinação em alguns

bairros da zona norte, parabenizando na ocasião a atuação da

Secretaria na organização do processo de vacinação, mas

defende que sejam ampliados os locais de aplicação, orientando
que quando forem fazer o planejamento, observe a logística de

bairros como Lamarão, Japãozinho, Coqueiral, Porto Dantas e

Bairro lndustrial, pois há muitos idosos, cadeirantes, pessoas

com dificuldade de locomoção e

ressalta ainda a importância de garantír que todos tenham
acesso à segunda dose da vacina para que a pandemia seja

superada, dizendo que esta é uma solicitação do povo. Ainda em

suas colocações disse que ficou muito feliz com a notícia de

destinação de mais de oitenta milhões para Aracaju, através do
programa Pró-Moradia, cujo comunicado foi pelo prefeito da

capital, Edvâldo Nogueira juntamente com o Ministro do
Desenvolvimento Regional, Rogério IV'larinho, informando que os

recursos serão destinados para a realização de obras de

urbanização das comunidades Nova Olaria, no bairro Olaria, e

Recanto da Paz, no bairro Aeropofto, além da construção de
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seiscentos e doze unidades habitacionâis e melhorias em mais
setecentas e cinquenta e cinco câsas, impactando
significativa mente na vida dos moradores. Concluiu destacando
as obras inauguradas pelo prefeito parabenizando também sua
êquipe técnica pelo excelente trabalho. Foi aparteado pela

Vereadora Professora Ângela Melo. Pastor Diêgo lamentou o
áudio disponibilizado com ofensas a Vereadora Linda Brasil, e
que essa ação como cristão não lhe representa. Em outro
assunto destacou a realização da Audiência Pública ocorrida
ontem com a participação de alguns vereadores, e lamentou a

ausência do Presidente deste Poder, e disse ainda que os

moradores também lamentaram a ausência de um
representante da prefeitura e que gostaria de ser recebidos pelo
prefeito. Aínda em suas colocações destacou o avanço da

vacinação, e lamentando que tenha pessoas que não estão
tomando a segunda dose e escolhendo a vacina, atrasando a

vacinação. Finalizou parabenizando o Presidente da República,

Jair Bolsonaro pela indicação de André Mendonça para o
Supremo Tribunal Federal, dizendo que ele está sendo
perseguido por ser um líder religioso, defendendo que sua

indicação foi por sua extrema qualificação. Foi aparteado pelos

Vereadores: Emília Corrêa, Ricardo Vasconcelos, Ricardo

Marques. Alexandro da Conceição (Soneca) falou de sua alegria
por ser morador da Zona Norte e que na última sexta-feira foi
um momento de felicidade para a comunidade do Nova

Liberdade 3 onde foi anunciado os serviços que serão
executados no loteamento, que a partir de agora passa a se

chamar Nova Olaria. Disse ainda que as obras de urbanização e a

construção de casas prometem levar dignidade a seiscentas
famílias que durante longos anos viveram ameaçadas por uma

ação de despejo na .iustiça e conquistaram o direito de

9



4
li'r'Â.

1L

/,

permanecer em suas casas e serão realizadas no local obras de

urbanização e com a pavimentação de ruas, redê de esgoto,
drenagem, rede de energia elétrica e que também será

construída seiscentos e doze unidades habitacionais, relatando
que os moradores sofriam dia de chuva com lama e de sol com
poeira. Concluiu parabenizando o prefeito dizendo que ele faz
política olhando para o povo e não para política partidária. Foi

aparteado pelos Vereadores: Sargento Byron Estrelas do Mar e
Fábio Meireles. Pela Ordem, usaram da palavrâ os Vereadores:
Professora Ângela, Vinicius Porto, lsac, Alexandro da Conceição
(Soneca), Cícero do Santa Maria, Sheyla Galba, Sargento Byron

Estrelas do Mar, Fábio Meireles, Linda Brasil, que consta na

íntegra nos anais deste Poder. E, como mais nada houvesse a
tratar, o Senhor Presidente marcou outra Sessão Ordinária, no

horário Regimental, dia quatorze de julho de dois mil e vinte e

um, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso,

treze de julho de dois mil e vinte e um.

IDE 1s Ánro RET
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